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5. Zum Ausschalten drücken Sie den Ein-/Aus-Schalter und halten ihn  
ca. 3 Sekunden gedrückt.

Die LED erlischt.

Geschwindigkeit einstellen
Wenn Sie das Gerät einschalten, ist eine moderate Geschwindigkeit eingestellt 
und die grüne LED leuchtet auf.

  M Drücken Sie den Ein-/Aus-Schalter kurz, um die Geschwindigkeit zu erhöhen.
Die blaue LED leuchtet auf.

  M Drücken Sie den Ein-/Aus-Schalter erneut kurz, um die Geschwindigkeit zu 
reduzieren.

Die grüne LED leuchtet auf.

Kalibrieren
Wenn das Mini-UFO nicht wie beschrieben reagiert, nicht mehr gesteuert wer-
den kann oder nicht mehr horizontal weiterfliegt, muss es kalibriert werden.

  M Drehen Sie das Mini-UFO um und drücken Sie 2x kurz den Ein-/Aus-Schalter. 
Oder drücken Sie 2x kurz den Ein-/Aus-Schalter und stellen Sie es aufrecht 
auf eine gerade ebene Fläche, z.B. auf einen Tisch.

Die rote, blaue und grüne LED leuchten abwechselnd. Das Gerät wird kalibriert. 
Halten Sie das Gerät während des Kalibrierens ruhig.
Sobald nur noch die grüne LED leuchtet, ist das Gerät wieder einsatzbereit.

Wenn das Mini-UFO abgestürzt ist oder sich festgeflogen hat, leuchten 
ebenfalls die rote, blaue und grüne LED. Das Gerät versucht sich auto-

matisch zu kalibrieren. 

Technische Daten

Modell:    688 715
Akku:      Lithium-Ionen  

3,7 V DC 500 mAh 
Nennenergie: 1,85 Wh

      (nach UN 38.3 getestet) 
       (nicht austauschbar)

Eingang:    5 V  1 A 500 mAh
Ladezeit:    ca. 60 Minuten
Betriebsdauer (mit voll  
aufgeladenem Akku):   ca. 6 – 7 Minuten
Umgebungstemperatur:  +10 bis +40 °C

Hergestellt von:    Commaxx BV, Wiebachstraat 37, 6466 NG Kerkrade,  
The Netherlands

Im Zuge von Produktverbesserungen behalten wir uns technische und 
 optische Veränderungen am Artikel vor.

Entsorgen

Geräte, Batterien und Akkus die mit diesem Symbol gekenn-
zeichnet sind, dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden! 
Sie sind gesetzlich dazu verpflichtet, Altgeräte getrennt vom 
Hausmüll zu entsorgen.  Elektrogeräte enthalten gefährliche 

 Stoffe. Diese können bei unsachgemäßer Lagerung und  Entsorgung der Um-
welt und  Gesundheit schaden. Informationen zu Sammelstellen, die Altgeräte 
 kostenlos entgegennehmen, erhalten Sie bei Ihrer Gemeinde- oder Stadtver-
waltung. Leere Batterien und Akkus müssen bei einer  Sammelstelle  Ihrer 
 Gemeinde- oder Stadtverwaltung oder beim batterie vertreibenden Fachhandel 
abgegeben werden. Kleben Sie bei Lithium-Batterien/-Akkus die Kontakte vor 
dem Entsorgen ab.
Diesen Artikel können Sie auch bei einer Annahmestelle des Rücknahme-
systems take-e-back abgeben. Weitere Informationen dazu finden Sie unter 
www.take-e-back.de.
Achtung! Dieses Gerät enthält einen Akku, der aus Sicherheits gründen fest 
eingebaut ist und nicht entnommen  werden kann, ohne das Gehäuse zu zer-
stören. Ein unsach gemäßer Ausbau stellt ein Sicherheitsrisiko dar. Geben Sie 
daher das Gerät ungeöffnet bei der Sammelstelle ab, die Gerät und Akku fach-
gerecht entsorgt.

Information zum Akku 

Hersteller:  Tanghe Fenglong Electronics Technology Co Ltd 
4 Dinggang Street, Tunzhen, Tanghe County, Nanyang City  
Henan Province, China

Akku: FL902030, Lithium-Ionen, 3,7 V, 500 mAh, 1,85 Wh
Herstellungsdatum: 2024/07
Hergestellt in:  China
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Mini-UFO
de  Gebrauchsanleitung 

Auf einen Blick (Lieferumfang)

Liebe Kundin, lieber Kunde

Wenn Sie das Mini-UFO im Freien benutzen, beachten Sie, dass das Gerät nicht 
über eine Fernbedienung verfügt und ausschließlich über die Infrarot-Senso-
ren an der Unterseite gesteuert wird. Im Freien haben Sie wenig Kontrolle über 
die Flugbewegung: Das Gerät wird durch die ultraviolette Sonnenstrahlung und 
– wegen seines geringen Gewichtes – schon durch leichten Wind beeinflusst.  
Es kann verloren gehen und andere Personen durch unkontrollierte Flugbewe-
gungen gefährden. Verwenden Sie es daher nur in einer freien Umgebung, ent-
fernt von anderen Personen, so dass es nichts beschädigen und niemanden 
verletzen kann.

Achtung! Zu Ihrer Sicherheit  

Der Artikel ist mit Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet. Lesen Sie trotzdem 
aufmerksam die Sicherheitshinweise und benutzen Sie den Artikel nur wie in 
dieser Anleitung beschrieben, damit es nicht versehentlich zu Verletzungen 
oder Schäden kommt. 
Bewahren Sie diese Anleitung zum späteren Nachlesen auf.  
Bei Weitergabe des Artikels ist auch diese Anleitung mitzugeben.

Verwendungszweck
• Das Mini-UFO ist als fliegendes Spielzeug für Kinder ab 10 Jahren geeignet. 

Gebrauch nur unter Aufsicht Erwachsener!
•  Der Artikel ist zum Gebrauch im Innen- und Außenbereich geeignet. Lassen 

Sie es jedoch nicht bei starkem Wind, Sturm oder Starkregen  steigen.
•  Der Artikel ist für den Privatgebrauch konzipiert und für gewerbliche Zwecke 

ungeeignet.

GEFAHR für Kinder und Personen mit eingeschränkter Fähigkeit Geräte 
zu bedienen
• ACHTUNG. Nicht für Kinder unter 36 Monaten geeignet.  

Kleine Teile. Erstickungsgefahr.
• Akkus dürfen nur unter Aufsicht eines Erwachsenen geladen werden.
• Halten Sie Kinder von Verpackungsmaterial fern.  

Es besteht u.a. Erstickungsgefahr!

WARNUNG vor Gefährdung Dritter
• Der Benutzer ist im vollem Umfang für den richtigen Umgang mit dem Gerät 

verantwortlich.
• Halten Sie Abstand ... 

... zu Flughäfen: mindestens 6 km, 

... zu Hochspannungsleitungen: mindestens 500 m, 

... zu Straßen und Schienen: mindestens 500 m. 
Lassen Sie das Mini-UFO nicht steigen ...
... über anderen Personen oder Tieren, 
... fremden Grundstücken, 
... an belebten Stränden und in belebten Parkanlagen, 
... in Naturschutzgebieten, 
...  an Orten, an denen das Fliegenlassen von Drohnen und Flugobjekten aller 

Art explizit  untersagt ist.
• Menschen und Tiere dürfen durch den Gebrauch des Mini-UFOS auf keinen Fall 

gefährdet, verletzt oder erschreckt werden. 
• Lassen Sie das Mini-UFO nicht bei starkem Wind, Sturm oder Starkregen 

 steigen.

GEFAHR durch Elektrizität
• Tauchen Sie den Artikel nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten.

WARNUNG vor Brand/Explosion/Verbrennungen
• Der Artikel enthält einen Lithium-Akku. Dieser kann und darf nicht ausgebaut 

werden. Der Artikel darf nicht auseinandergenommen, in Feuer geworfen 
oder  kurzgeschlossen werden. Brandgefahr! Ist der Akku  defekt, entsorgen 
Sie den  Artikel nach den aktuellen Vorschriften.

• Schützen Sie den Artikel vor Stößen, Stürzen, Staub,  Feuchtigkeit, direkter 
 Sonneneinstrahlung und extremen  Temperaturen.  
Verändern und/oder deformieren/erhitzen/ zerlegen Sie Akkus nicht. 
 Beschädigte Akkus nicht mit Wasser in Berührung bringen.

• Die Motoren in den Füßen des Mini-UFOs können während des Betriebes sehr 
heiß werden. Vermeiden Sie die Füße zu berühren, wenn Sie nach dem Mini-
UFO greifen.

Gefahr für Personen mit Epilepsie oder Verdacht auf Epilepsie
• Bei einer sehr kleinen Anzahl von Personen können  bestimmte visuelle 

 Einflüsse (z.B. aufflackernde Lichter) zu epileptischen  Anfällen führen.  
Solche Anfälle können mit verschiedenen Symptomen beginnen z.B. Schwin-
del, Veränderungen in der Sehleistung, Augen- oder Gesichtszuckungen, 
 Orientierungsverlust, Verwirrung oder vorübergehender Bewusstseinsverlust. 
Personen, die ihr Bewusstsein verlieren, können sich durch in der Nähe 
 befindliche Objekte oder durch Hinfallen verletzen. Falls beim Spielen solch 
ein  Symptom auftritt, müssen Sie das Spielen sofort beenden und ärzt liche 
Hilfe  anfordern. Eltern sollten ihre Kinder beobachten und  diese nach den 
oben genannten Symptomen fragen. Die Wahrscheinlichkeit, dass  derartige 
Anfälle auftreten, ist bei Kindern und Teenagern größer als bei Erwachsenen.

WARNUNG vor Verletzungen
• Wenn Sie das Mini-UFO aufladen,  beachten Sie:
 -  Laden Sie das Mini-UFO nur in trockenen Innenräumen. 
 -  Verwenden Sie zum  Aufladen nur geeignete USB-Netz adapter, die den 

„Technischen Daten“ entsprechen oder eine geeignete Powerbank.
 -  Verbinden Sie das Mini-UFO nur mit einem Netzadapter oder einer Power-

bank, auf denen das Symbole  oder  abgebildet ist.
 -  Verwenden Sie keine defekten USB-Netz adapter und  versuchen Sie nicht, 

diese zu reparieren.
 -  Verwenden Sie nur das beiliegende USB-Kabel.
• Hände, Haare und lose Kleidung von den Rotoren entfernt halten.  
Nicht in die Rotoren greifen! Keine Gegenstände in die Rotoren stecken!

• Betreiben Sie das Gerät nie unbeaufsichtigt.
• Kontrollieren Sie das Gerät vor jedem Gebrauch auf Schäden. Sollten die 

 Rotoren verbogen oder beschädigt oder das Gitter um die Rotoren beschä-
digt sein, verwenden Sie das Gerät nicht weiter.

HINWEIS – Sachschäden
• Verwenden Sie zum Reinigen keine scheuernden oder ätzenden Mittel bzw. 

harte Bürsten etc. Wischen Sie es bei Bedarf mit einem trockenen Tuch ab.
• Die eingebauten LEDs können und dürfen nicht getauscht werden.

• Stellen oder legen Sie keine schweren Gegenstände auf dem Artikel ab.

Gebrauch

Akku laden

HINWEIS – Sachschaden

Beim Laden des Akkus beachten Sie …

…  bei Anschluss per USB-Netzadapter an das Stromnetz die tech-
nischen Daten des Netzadapters.

…  bei Verwendung einer Powerbank die technischen Daten der 
 Powerbank sowie deren Gebrauchsanleitung.

Wenn die rote LED aufleuchtet, muss der Akku aufgeladen werden.
Der Akku kann über den USB-Anschluss einer Powerbank oder per USB-Netz-
adapter an einer geeigneten Steckdose geladen werden.

  M
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Schalten Sie das Gerät aus 
und schließen Sie es an einen 
passenden  USB-Port an.
Während des Ladens leuchtet 
die rote LED. Sobald der Akku 
vollständig aufgeladen ist, 
erlischt die LED.
Aufladezeit: ca. 60 Minuten
Betriebszeit: ca. 6 – 7 Minu-
ten

Fliegen
1. Zum Einschalten drücken Sie 

den Ein-/Aus-Schalter und 
halten ihn ca. 3 Sekunden 
 gedrückt.
Die grüne LED leuchtet auf. 

2. Legen Sie das Gerät auf die flache Hand und halten Sie es mit gestrecktem 
Arm vor sich. 

3. Ziehen Sie die Hand schnell nach unten weg.
Das Mini-Ufo steigt etwas auf oder sinkt leicht und schwebt in der Luft. 
Wenn Sie 1 bis 2 Sekunden keine Bewegung machen, um das Mini-Ufo zu steu-
ern, steigt es etwas weiter auf und schwebt wieder in der Luft. Sie können das 
Mini-Ufo folgendermaßen steuern:
• Wenn Sie sich dem Mini-UFO mit der Hand oder einem Gegenstand nähern, 

registrieren die Sensoren das Hindernis und das Mini-UFO hält automatisch 
Abstand zu Ihrer Hand oder dem Gegenstand.

• Wenn Sie die Hand unter das Mini-UFO halten, steigt es auf und schwebt in 
der Luft.

• Wenn Sie die Hand neben das 
Mini-UFO halten, fliegt es in 
die entgegengesetzte Rich-
tung. 

 Diese Reaktionen des 
Mini-UFOs werden 

durch helles Licht, schwarze 
Objekte und Glas beeinträch-
tigt. 

4. Um das Mini-UFO einzufangen, greifen Sie es von der Seite oder drehen Sie 
es um. 

Ein-/Aus- 
Schalter

Anschlussbuchse

Unterseite

Nicht abgebildet: Ladekabel

Oberseite

Fuß 
(mit Motor) 
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Rotor blade

Mini UFO
en  Instructions for use 

At a glance (contents)

Dear Customer

If you use the Mini UFO outdoors, keep in mind that the device does not have  
a remote control and is controlled exclusively via the infrared sensors on the 
underside. Outdoors, you will have little control over the flight movement: the 
device is affected by ultraviolet radiation from the sun and – due to its low 
weight – even by light winds.  
It can get lost and endanger other people due to its uncontrolled flight move-
ments. As a result, only use it in an open area, away from other people, so that 
it cannot damage anything or injure anyone.

Warning! For your safety 

This product is equipped with safety features. Nevertheless, read the safety 
warnings carefully and only use the product as described in these instructions 
to avoid accidental injury or damage. 
Keep these instructions for future reference. If you give this product to another 
person, remember to also include these  instructions.

Intended use
• The Mini UFO is intended as a flying toy for children aged 10 and over.  

Use only under adult supervision!
•  The product is suitable for indoor and outdoor use. However, do not fly it  

in strong winds, storms or heavy rain.
•  The product is designed for private use and is not suitable for commercial 

purposes.

DANGER to children and people with limited ability to operate devices
• WARNING. Not suitable for children under 36 months.  

Small parts. Risk of choking.
• Rechargeable batteries may only be charged under the supervision of an 

adult.
• Keep packaging materials out of the reach of children.  

They pose several risks, including the risk of suffocation!

WARNING – do not endanger others
• The user is fully responsible for using the device properly and safely.
• Keep your distance ... 

... from airports: at least 6 km, 

... from power lines: at least 500 m, 

... from roads and railways: at least 500 m. 
Do not fly the Mini UFO ... 
... above other people or animals, 
... on other people’s property, 
... over busy beaches or parks, 
... in nature reserves, 
...  in places where flying drones and flying objects of all kinds is explicitly 

prohibited.
• People and animals must not be endangered, injured or frightened by the use 

of the Mini UFO under any circumstances. 
• Do not fly the Mini UFO in strong winds, storms or heavy rain.

DANGER due to electricity
• Do not immerse the product in water or other liquids.

WARNING – risk of fire/explosion/burns
• The product contains a lithium rechargeable battery. This cannot and must 

not be removed.  
The product must not be taken apart, thrown into fire or short-circuited.  
Risk of fire! If the rechargeable battery is faulty, dispose of the product in 
 accordance with current regulations.

• Protect the product from knocks, falls, dust, moisture, direct sunlight and 
 extreme temperatures.  
Do not modify and/or deform/heat/dismantle rechargeable batteries.  Do not 
allow damaged rechargeable batteries to come into contact with water.

• The motors in the feet of the Mini UFO can become very hot during use.  
Avoid touching the feet when reaching for the Mini UFO.

Danger to persons with epilepsy or suspected  epilepsy
• In a very small number of people, certain visual  influences (e.g. flickering 

lights) can lead to epileptic seizures. These seizures can start with various 
symptoms like dizziness, changes in vision, eye and facial twitching, loss of 
orientation, confusion or temporary loss of consciousness. People who lose 
consciousness may  injure themselves on nearby objects or by falling down. 
If such symptoms should arise when you are playing with the product, stop 
playing immediately and seek medical assistance. Parents should supervise 
their children and ask them about the symptoms listed above. The probability 
of such seizures is higher among children and teenagers than adults. 

WARNING – risk of injury
• When charging the Mini UFO, remember:
 -  Only charge the Mini UFO in dry interior spaces. 
 -  Only use suitable USB mains adapters that comply with the “Technical 

specifications” or a suitable power bank for charging.
 -  Only connect the Mini UFO to a mains adapter or a power bank on which 

the symbols  or  are shown.
 -  Do not use a faulty USB mains adapter and do not attempt to repair a 

faulty USB mains adapter.
 -  Only use the USB cable supplied.
• Keep your hands, hair and loose clothing away from the rotor blades.  
Do not reach into the rotor blades! Do not insert any objects into the 
rotor blades!

• Never leave the device unsupervised while it is in use.
• Check the device before every use for any damage. If the rotor blades  

become bent or damaged or the grille around the rotor blades is damaged,  
do not use the product any more.

NOTICE – material damage
• Do not use abrasive or caustic products, or hard brushes, etc. for cleaning. 

Wipe off the product with a dry cloth as needed.
• The built-in LEDs cannot and must not be replaced.
• Do not place or lay any heavy objects on the product.

Use

Charging the battery

NOTICE – material damage

When charging the rechargeable battery ...

…  take note of the technical specifications of the mains adapter 
when using a USB mains adapter with the mains power.

…  take note of the technical specifications and the instructions  
for use when using a power bank.

When the red LED lights up, the battery must be charged.
The battery can be charged via the USB port of a power bank or a USB mains 
adapter at a suitable power socket.
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Switch the device off and 
connect it to a suitable USB 
port.
 The red LED will light up when 
the device is charging.  

 As soon as the battery is  fully 
charged, the LED will go out.
Charging time: approx. 
60 minutes
Operating time: approx. 
6-7 minutes

Flying
1. To switch on, press and hold 

the On/Off switch for approx. 
3 seconds.
The green LED lights up. 

2. Place the device on the flat of your hand and hold it in front of you with 
your arm outstretched. 

3. Quickly move your hand away downwards.
The Mini UFO rises or sinks slightly and hovers in the air. 
If you do not move for 1 to 2 seconds, it will rise a little further and hover in 
the air again. You can control the Mini UFO as follows:
• If you move your hand or an object close to the Mini UFO, the sensors 

 register this and the Mini UFO automatically moves to maintain the distance 
from your hand or the object.

• If you hold your hand under the Mini UFO, it will rise and hover in the air.
• If you hold your hand next to 

the Mini UFO, it will fly in the 
opposite direction. 

 The reactions of the 
Mini UFO are affected  

 by bright light, black objects 
and glass. 

4. To capture the Mini UFO, grasp it from one side or turn it over. 
5. To switch it off, press and hold the On/Off switch for approx. 3 seconds.
The LED goes out.

On/Off  
switch

Connection socket

Bottom

Not illustrated: charging cable

Top

Setting the speed
When you switch the product on, its default speed is moderate and the green 
LED lights up.

  M To increase its speed, briefly press the On/Off switch.
The blue LED lights up.

  M Briefly press the On/Off switch again to reduce the speed.
The green LED lights up.

Calibration
If the Mini UFO does not respond as described, can no longer be controlled  
or no longer flies horizontally, it needs calibrating.

  M Turn the Mini UFO over and briefly press the On/Off switch twice. Or briefly 
press the On/Off switch twice and place it upright on a flat, level surface, 
e.g. on a table. 

The red, blue and green LEDs light up alternately. This indicates the calibration 
process. Hold the product steady while it is calibrating.
As soon as only the green LED is on, the product is ready for use again.

If the Mini UFO has crashed or become stuck, the red, blue and green 
LEDs also light up. This means the product is attempting to calibrate 

 itself automatically. 

Technical specifications

Model:    688 715
Rechargeable battery:   lithium-ion  

3.7 V DC 500 mAh 
Watt-hour rating: 1.85 Wh

      (tested as per UN 38.3) 
        (non-replaceable)

Input:    5 V  1 A 500 mAh
Charging time:   approx. 60 minutes
Operating time (with fully  
charged battery):   approx. 6-7 minutes
Ambient temperature:   +10 to +40 °C

Manufactured by:   Commaxx BV, Wiebachstraat 37, 6466 NG Kerkrade,  
The Netherlands

In the course of product improvement, we reserve the right to make technical 
and optical modifications to the product.

Disposal

Devices, single-use batteries and rechargeable batteries 
marked with this symbol must not be disposed of along with 
household waste! You are legally obliged to dispose of old devices 
separately from household waste.  Electronic devices contain 

hazardous substances and, if stored or disposed of improperly, may cause 
harm to health or the environment. Information about collection points where 
old devices can be disposed of free of charge is available from your local 
 authorities. Flat single-use and rechargeable batteries must be handed in  
at a local authority collection point or returned to a battery retailer. Tape off  
the contacts of lithium single-use/rechargeable batteries prior to disposal.
Warning! This device contains a rechargeable battery that, for safety reasons, 
is firmly built into the device. It cannot be removed without destroying the 
casing. Improper disassembly leads to safety hazards. For this reason, take  
the device intact to a collection point where the device and battery will be 
 disposed of properly.

Information about the rechargeable battery 

Manufacturer:  Tanghe Fenglong Electronics Technology Co Ltd 
4 Dinggang Street, Tunzhen, Tanghe County, Nanyang City  
Henan Province, China

Battery: FL902030, lithium-ion, 3.7 V, 500 mAh, 1.85 Wh
Manufacturing date: 2024/07
Made in:  China

Foot  
(with motor) 


